СЕКРЕТЫ ЗДОРОВЬЯ ДОКТОРА ДЕЕВА

Интервью с доктором медицинских наук, заслуженным врачом РФ, заведующим Отделением восстановительной медицины ГБУЗ МО «Звенигородская ЦГБ» Николаем ДЕЕВЫМ
Досье:

ДЕЕВ Николай Николаевич, доктор медицинских наук, заслуженный врач Российской Федерации. Общий врачебный стаж 44 года. 40 лет занимается вопросами медицинской реабилитации (восстановительной медицины) при самых многообразных заболеваниях и травмах.

В течение последних 9 лет работает в Поликлинике ГБУЗ МО «Звенигородская ЦГБ» заведующим Отделением восстановительной медицины.
- Николай Николаевич, в Отделении восстановительной медицины к пяти высокоэффективным методикам лечения и профилактики прибавилась ещё          методика электроаэроионной терапии с применением ионного стимулятора Алексеенко.  Что она собой представляет?

- Электроаэроионная терапия основана на воздействии на организм пациента постоянного электрического поля высокой напряжённости и отрицательных аэроионов воздуха. Она эффективна при заболеваниях нервной системы, а это неврастения, мигрень, расстройства сна, периферические невриты и невралгии. 

Показана электроаэроионная терапия при остаточных явления после острого нарушения мозгового кровообращения, гипертонической болезни I – II стадий, ишемической болезни сердца, нейродермите, заболеваниях сосудов нижних конечностей, бронхиальной астме, а также при заболеваниях опорно-двигательного аппарата, в частности, артрозах, артритах и других болезнях.
- Вы более сорока лет занимаетесь восстановительной медициной. В чём секрет такого постоянства, и какой главный результат?

- Главный результат – это возвращение человека к нормальной жизни после перенесённых заболеваний, улучшение качества жизни людей, продление самой жизни. От восстановительной медицины зависит, возвратится ли человек к полноценной жизни или станет инвалидом. 

Это, по сути, сокращение сроков восстановления при таких заболеваниях,  как инфаркт миокарда, инсульт, уменьшение процента инвалидизации организма, потому что после инфаркта и инсульта по статистике инвалидизация достаточно высокая. 
В отделении восстановительной медицины мы применяем только физические лечебные факторы – медицинская аппаратура или природные факторы, к которым также относится гирудотерапия, фитотерапия, ароматерапия, музыкотерапия. То есть, где-то мы возвращаемся назад к истокам медицины, тем самым уходим от, так называемой, лекарственной болезни.
- Насколько эффективно зарекомендовали себя уже используемые Вами методики, в частности, гирудотерапия, то есть, лечение пиявками,  прессотерапия, ультразвуковая липосакция, общее инфракрасное облучение, а также комплексное воздействие в «Альфа-капсуле»?
- Методы, которые мы применяем, позволяют значительно сократить сроки восстановления человека после перенесённых заболеваний или продлить, так называемую, ремиссию хронического заболевания. 
В числе таких эффективных методик - комплексное воздействие в реабилитационной установке «Альфа-капсула»: хромотерапия, термотерапия, вибротерапия, музыкотерапия и аромотерапия. Эта методика применяется при проблемах сердечно-сосудистой и кровеносной систем, неврозах, заболеваниях кожи, суставов и позвоночника, гипертонии, болезни системы пищеварения, а также после травм суставов и позвоночника. И этот перечень можно было бы продолжить.
Прессотерапия применяется при параличе конечностей, для лежачих больных после операций, травмах позвоночника, хронических болезнях, ревматическом артрите, ожирении, целлюлите, а также для профилактики глубокого венозного тромбоза, предотвращения варикоза и, вообще, для коррекции фигуры.

Самым современным и востребованным методом борьбы с излишним подкожным жиром, расположенным в самых заметных местах и деформирующим фигуру, является ультразвуковая липосакция. Проводимые нами процедуры очень эффективны. 
Особое направление в восстановительной медицине занимает гирудотерапия (бделлотерапия) - лечение медицинской пиявкой, секретом ее слюнных желез. 
Медицинские пиявки применяются при сердечно-сосудистых, кожных,  урологических,  гинекологических, неврологических,  травматологических заболеваниях, а также при заболеваниях, органов пищеварения и дыхания, глаз, уха, геморрое, варикозном расширении вен, воспалительных заболеваниях печени и желчевыводящих путей.
- Этому методу более 4 тысяч лет. Есть ли новые исследования по гирудотерапии, и каковы результаты?

- Новый этап в истории гирудотерапии начался около 30 лет назад. Результаты современных исследований показали, что в слюне пиявок обнаруживается большое количество ферментов, которые способствуют оздоровлению и омоложению.
Последние исследования также показали возможность использования гирудотерапии в комплексном лечении целого ряда офтальмологических заболеваний, в частности, при лечении глаукомы. 
В последние годы доказано, что экстракт пиявок способен вызвать рост нервных клеток. Это расширило показания к лечению таких тяжелых заболеваний как рассеянный склероз, болезнь Альцгеймера и другие.
Важно, что этот метод лечения позволяет не только устранять появление различных заболеваний, но и их причины, посредством активизации механизмов очищения организма больного, нормализации энергетического обмена, системы регуляции физиологических функций.

- Каковы перспективы развития отделения восстановительной медицины?

- Прежде всего, стоит задача улучшить качество работы на той аппаратуре, которая есть, а она у нас хорошая, а также улучшить условия работы, психологическую обстановку, чтобы  пациент мог расслабиться, выпить чашечку чая, посидеть в кресле, принять душ. По сути, нужна серьёзная эстетотерапия.   

В перспективе, конечно, нужно создать кабинет эстетической медицины. Положение уже разработано, есть врач, который мог бы заниматься оказанием самых разнообразных услуг, которые сделают наших женщин ещё красивее. 

В ближайшее время в планах также реализовать на практике интегрированные комбинированные методики, то есть, создать программы со специальными комбинациями лечебных факторов, с такими названиями, как «Медитация», «Эмоциональный подъём», «Снижение веса», «Гармонизация», Детоксикация» и другие. 

                                                                Интервью провёл Алексей Николаев.
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